

Dôvodová správa

Všeobecná časť

Súčasnú zmenu nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 355/2006 Z. z. o ochrane zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou chemickým faktorom pri práci v znení neskorších predpisov (ďalej len „nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 355/2006 Z. z.“) obsahuje zoznam 295 chemických látok a zlúčenín s toxickým účinkom spolu s ich najvyššie prípustnými expozičnými limitmi v pracovnom ovzduší (ďalej len „NPEL“).

Návrhom nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 355/2006 Z. z. o ochrane zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou chemickým faktorom pri práci v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh nariadenia vlády“) sa z prílohy č. 1 vypúšťa dvanásť chemických látok a zlúčenín s toxickým účinkom spolu s ich NPEL. Sú to nasledovné chemické látky a zlúčeniny: bisfenol A, 1-metyl-2-pyrrolidón, 2-Etoxyetanol, 2-Etoxyetyl-acetát, 2-Metoxietanol, 2-Metoxetylacetát, N,N-dimetylacetamid, N,N-dimetylformamid, nitrobenzén, olovo a jeho anorganické zlúčeniny, ortuť a bivalentné anorganické zlúčeniny, vrátane oxidu ortuťnatého a chloridu ortuťnatého, oxid uhoľnatý.

Uvedené chemické látky budú súčasťou nového zoznamu chemických látok, ktoré majú reprodukčne toxické účinky na zdravie ľudí v návrhu nariadenia vlády Slovenskej republiky o ochrane zdravia zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou karcinogénnym faktorom, mutagénnym faktorom alebo reprodukčne toxickým faktorom pri práci; navrhovaná účinnosť tohto nariadenia vlády je od 5. apríla 2024. Nové opatrenia na ochranu zdravia zamestnancov exponovaných chemickým látkam s reprodukčne toxickými účinkami vyplývajú zo smernice Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/431 z 9. marca 2022, ktorou sa mení smernica 2004/37/ES o ochrane pracovníkov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou karcinogénom alebo mutagénom pri práci (Ú. v. EÚ L 88, 16.3.2022).

Návrh nariadenia vlády je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, s ústavnými zákonmi a nálezmi ústavného súdu, s inými zákonmi, medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná a s právom Európskej únie.

Predložený návrh nariadenia vlády nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, na životné prostredie, na informatizáciu spoločnosti, na služby verejnej správy pre občana, na podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, ani vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.